



长颈鹿
宝宝和妈妈

新生儿身高1.9米? 你猜得没错,那就是长颈鹿

无锡动物园首次成功繁殖长颈鹿

动物园迎来长颈鹿宝宝

你见过刚生下来的新生儿就有1.9米的么?1月7日,无锡动物园长颈鹿乐园迎来了建园以来首只长颈鹿宝宝,是位小男生哦。小宝宝刚生下就有1.9米,约60公斤。

因为长颈鹿是比较神经质的动物,所以在整个生产过程中都不能有人为干扰,生产过程只能由工作人员通过监控进行实时监测。长颈鹿妈妈在经过长达15个月的怀孕期后,1月7日上午10:20开始生产,经过约1个多小时,长颈鹿宝宝

终于顺利降生。这时在值班室的监控视频前,工作人员却还不敢放松,因为宝宝还未站立喝到初乳。

在野外,长颈鹿从出生到站立只要20多分钟,但是这头长颈鹿却足足用了1个半小时才站立起来。长颈鹿妈妈不停在宝宝身边徘徊,不时低下她高高的脖子,又亲又舔,鼓励宝宝尽快跨出这“人生第一步”。又经过长达1个多小时的焦急等待,长颈鹿宝宝才算是真正喝到了妈妈的初乳。

饲养员忙活了几个月

无锡动物园两头成年长颈鹿,公的叫“庆庆”,母的叫“楠楠”。据饲养员介绍,为了保证长颈鹿首次繁殖顺利,工作人员从去年11月份就开始值夜班,对“楠楠”进行24小监控。冬天因为青草较少,动物园特地为黑麦草搭了暖棚,刚长出来的鲜嫩黑麦草就变成了长颈鹿“孕妇”的口粮啦!

去年12月11日开始,“长颈鹿

夫妇”分开饲养,“楠楠”开始有比较明显的“孕妇状态”。

产房在建造长颈鹿乐园时就考虑好了。刚入冬,地暖、加热板、稻草等就一应俱全。从1月5日开始,饲养员几夜未眠,因为监控视频中的“楠楠”在不停走动,情绪焦躁。据老饲养员的经验判断,应该是临产了。从那天开始,动物园工作人员就开始绷紧了神经。

长颈鹿妈妈很负责任

“楠楠”是首次生育,工作人员对此都捏了一把冷汗,就怕“弃崽”。幸亏“楠楠”是位负责任的妈妈,即使平时熟悉的饲养员进去喂食,她也会很紧张地将宝宝护在身后。正在坐月子的“楠楠”享受的自然是高规格的“月子餐”,苜蓿草、青草、树叶、颗粒料、胡萝卜、苹果、洋葱等都有了一定幅度的增量,另外还在食物中添加了钙片、善存、叶酸片等。为了增加泌乳量和促进反刍,每天

还要喝两大桶温盐水呢。

即将满月的长颈鹿宝宝身高也猛增至2.3米啦,所谓喝得多长得高啊。小家伙现在精力旺盛,每天一大早喜欢室内奔跑,锻炼身体。

除了长颈鹿,动物园里的动物宝宝们都将扎堆在近期与游客见面啦!“干脆面君”的近亲——小熊猫在动物园也是首次繁殖成功,还有小黑叶猴、小牦牛、小南非剑羚、小棕熊……有些已经跟游客见面啦。

一出生就有1.9米高!无锡动物园首次繁殖成功的长颈鹿宝宝将在春节期间与游客朋友们见面。满月后,白天12:00-14:00气温达到15度以上,阳光充足,游客们就有机会看到长颈鹿妈妈带着宝宝散步的美妙场景。

陆媛文/摄

春运

春运明天启幕 交警将及时发出行预报



春运车辆安全检查 无锡交警供图



交警微信公众平台二维码

今年春节,你是回老家,还是留在无锡过年?到外地过年,你会选择哪一天出行?自驾还是其他交通工具?自驾会选择高速还是省道?……昨天无锡交警发布了今年首次春运“预报”,借助此前通过官方微信、微博进行的春运出行调查收集的“大数据”分析,无锡交警今年的春运预报可称得上是历年来最准确的一次。据介绍,今后凡重要节假日,交警部门都将通过事先采集人们出行选择的“大数据”,及时发布出行预报,并提供相应的实时路况及最优出行建议。

春运从2月4日开始,3月15日结束,共计40天。为能更好地为大家提供出行参考,从上周起,无锡交警就利用其官方微信、微博开展调查、分析春运情况。

从收集的数据显示,参与调查

的3000多人中,42.6%表示会在无锡过年,33.5%则表示要回老家过年,12.2%的人选择到外地旅游过年。交警部门通过这些数据预测,今年春运出行高峰将出现在2月17日(小年夜)全天、2月18日(大年夜)白天,2月23日(年初五)、24日(年初六)全天为返程高峰。届时,无锡的车站地区、高速公路、国省干道车流量将会有明显增幅。

春运期间,无锡交警将通过官方微博、微信第一时间发布实时路况,大家在出行前,只要上网查看,就能有效避高峰、避拥堵。

此外,交警提醒,路上如发生轻微碰撞,且各方事故当事人对事实无异议的,建议使用无锡交警官方微信服务号事故快处功能,根据要求拍照上传获得报警记录号,然后就可离开现场。 薛晟 朱鲸润

天气

明天立春,天气逐渐转晴

最近,老天爷心情不太好,锡城的天气也是以阴雨天为主。不过,明天就立春了,气温还算给力,今天就回到了0℃以上。本周后期,无锡天气将逐渐转晴,但气温会有所跌落。明天春运大军即将启程,提醒小伙伴们春运路上别忘多

穿点,一路平安,温暖回家。朱鲸润

今明后三日天气

今天 阴转多云 偏北风3到4级 3~7℃
明天 阴转多云 3~7℃
后天 多云到晴 -2~5℃

九旬老人四世同堂庆新年

“我提前祝大家新年好,羊年福气多多。”2月1日上午,家住无锡市北塘区黄巷街道庄前新村的朱晋楷老人家特别热闹,社区工作人员来到老人家慰问、拜年,恰逢老人的儿女也提前回来过年。一桌地道的无锡团圆饭,一张老人为儿女写下的“福”字,充满了浓浓的年味。 朱鲸润文/摄



老人和家里最小一辈一起展示“福”字

他忍不住说自己好福气

1919年出生的朱晋楷老人属羊,虽说已是96岁高龄,但老人耳聪目明,思维清晰,加上四世同堂,朱老都忍不住说自己好福气。老人的儿女介绍,按照老无锡人习俗,家里要提前过年、祭祖。“正好周末大家都有空,我们就聚到了一块儿。”朱老的二儿媳表示,过年要吃的腌肉、腌鱼早就给老人准备好了,家里也是打扫得一尘不染。

“快,油面筋递过来。”厨房里老人的大外孙忙活开了,无锡人团圆饭必吃的油面筋、蛋饺、青鱼等应有尽有。“今天还煮了个小火锅,象征着咱们团团圆圆。”厨房外,社区工作人员和朱老的家人帮忙贴起春联。客厅里,朱老的重外孙涛涛跳起《小苹果》助兴,逗得朱老合不拢嘴。

生活好不好,看个人心态

即将要到来的羊年是朱老的本命年,民间有说法“十羊九不全”,指属羊的人命苦。但朱老就不信这种说法。“你看我属羊,身体好不好?”朱老拍了拍胸脯笑道,朱老的儿女

介绍,老人身体很棒,走路都不用拄拐杖,“他经常一人坐公交去惠山古镇、锡惠公园玩耍,80多岁的时候还骑自行车出去玩。”

“只要不下大雨大雪,我每天一定要出去散步两个小时。每周我只吃一顿肉,以素食为主。”朱老说,家里除了他还有两个属羊的儿女,大家生活都很好。“关键是要心态好,不要去跟别人生气,大事小事都要想开点。”朱老称,只要心态好,甭管什么属相生活都会幸福。

老人回赠儿女“福”字

看到儿女带来不少新年礼物,并准备好团圆饭,朱老兴致勃勃地要回赠儿女礼物。拿起准备好的笔墨,朱老在纸上写下大大的“福”字。“就是手有点抖,字写不好。”朱老认真练了好几遍,最终才在红纸上端正地写下“福”字。

“希望孩子们在新的一年里要认真、积极地工作、学习,为社会多作贡献。”朱老教育儿女,幸福是要靠自己努力争取,给儿女写下这个“福”字,正是希望小辈们能明白这其中的幸福道理。

好空气、好天气不能兼得?

专家:这样的状况还将持续一段时间

“天气好,空气就差;空气好了,却冷得不想出门。”昨天,读者张先生来电说,现在都已形成规律了,只要天气稍微暖和一些,污染就会随之而来,而冷空气一到,空气立马会好转。这让他很纠结,到底该期待好空气,还是好天气?

张先生说,今年1月整体不算很冷,1月6日凌晨,无锡整体空气质量还徘徊在重度污染和严重污染之间,当天上午,一场雨夹雪让空气质量在短短的2个小时内变为了良好。然而好景不长,1月8日回暖后,污染又随之而至。

“原来想趁着好空气,出去呼吸一下新鲜空气。”张先生说,可外面又是风、又是雨、又是雪,即使没有雨雪,气温也非常低,“是不是好空气和好天气不能兼得?”

记者注意到,1月21日至26日,无锡最高温度都超过10℃,这

也让无锡遭遇了连续的雾霾天,直至27日凌晨,冷空气抵达后,空气才好转,直至昨天,持续受冷空气影响,无锡空气质量都还不错。

环保专家透露,冬天受气温、气压、环境等影响,确实容易出现好空气、好天气难以兼得的状况。气温相对较高时,受气压影响,天气相对静稳,污染物容易堆积,且不容易扩散,会引起污染。而冷空气来临时,能够吹散城市上空的雾霾,带来一段时间的好空气。

根据天气预报,最近几天冷空气还将持续影响无锡,也就是说还会保持一段时间的好空气。待冷空气过去后,空气质量可能又会变差。专家称,一般到春天后,“好空气、好天气”不能兼得的情况才会有所改善,届时即使天气暖和,空气也不会变得很差,市民可以享受一段时间的好空气。 匡笠